

# **«Я ГОРЖУСЬ СВОИМ ПРОДЕДУШКОЙ»**

Детско – родительская презентация  
семьи Назаркиных

**Победа! И Под залпы гремят над Москвой,  
И трубы играют, и губы поют.**



Мой прадед Яблочкин Яков  
Яковлевич родился 17 августа 1923  
года. Место рождения и своих  
родителей дедушка не знал, рос  
беспризорником. С 8 лет  
воспитывался в немецкой семье в  
с. Петерфельд в Северном  
Казахстане.

На войну дедушка пошел в 18 лет. Он очень мало

рассказывал про военные действия, говорил, особенно было тяжело в первые дни войны. Рассказывал случай, который мучил его долгое время. Каши солдатам давали очень мало, нужно было кушать медленно, чтобы насытиться. Поступали молодые солдаты, и им трудно было привыкнуть к такому порядку. Вот однажды один солдат съел очень быстро свою порцию и стал просить у моего деда поделиться, он не дал, сказал, привыкай, все в одинаковых условиях.

Через несколько минут от осколков бомбы погиб молодой боец .Дедушка жалел, что не дал перед смертью парню каши.



Первое ранение в голову дед получил в битве под Сталинградом, когда и познакомился с бабушкой. Мою прабабушку звали Верой Ивановной, она работала фельдшером, спасала раненых бойцов, и лечила нашего деда.

В 1944г. участвовал в освобождении Будапешта, где получил ранение в живот, после чего его комиссовали.



ФОТ  РЛОВКА   
КРАСНОСКИЙ ВЫТКАЛЬЩИК



После войны работал водителем грузовика, возил руду, до тех пор, пока позволяло здоровье. Старые раны давали знать о себе всю жизнь. Когда стало тяжело, перешел работать водителем скорой помощи, возил нашу бабушку Веру по вызовам.

У деда были награды, точно назвать их сейчас не предоставляется возможным, знаем только что точно была –за отвагу, а бабушку называли тружеником тыла.

Умер дед Яша в марте 1990 года, всю жизнь трудился и работал на благо России.





”

**9 МАЯ ПРИШЛА К НАМ ПОБЕДА  
ТОТ ДЕНЬ ВЕСЬ НАРОД ОЖИДАЛ,  
ТОТ ДЕНЬ САМЫМ РАДОСТНЫМ ПРАЗДНИКОМ СТАЛ**



**ЕСТЬ В НИЖНЕВАРТОВСКЕ ПАМЯТНИК НЕИЗВЕСТНОМУ СОЛДАТУ, ВОЗЛЕ КОТОРОГО ВСЕГДА ЛЮДИ. НИКТО НЕ ЗНАЕТ ЕГО ИМЕНИ, НО ВСЕ ЗНАЮТ, ЧТО ОН ХРАБРО СРАЖАЛСЯ И ЗА ЧТО ПОГИБ НЕИЗВЕСТНЫЙ СОЛДАТ. ВОТ И ГОРИТ ТЕПЕРЬ, НЕ ПОТУХАЯ. ВЕЧНЫЙ ОГОНЬ!**



**К НЕИЗВЕСТНОМУ СОЛДАТУ НА МОГИЛУ Я ПРИШЛА  
В ДЕНЬ ПОБЕДЫ, С МОЕЙ МАМОЙ, Я МОГИЛЕ ПОКЛОНЮСЬ**



**НЕИЗВЕСТНОМУ СОЛДАТУ Я ЦВЕТОЧКИ ПОЛОЖУ  
И СПАСИБО, ВМЕСТЕ С МАМОЙ, ОТ ДУШИ ЕМУ СКАЖУ.**



**Спасибо прадеду за победу!**